

# 市直属5所公立幼儿园将招生

## 报名时间：5月30日8时至5月31日18时，6月13日随机摇号

本报讯（记者韩学敏）日前，记者从市教育局获悉，沧州市直属5所幼儿园报名时间为5月30日8时至5月31日18时。这5所幼儿园共招生1020人，采取网上报名、公开摇号的方式确定全部招生学位。

据了解，招生对象为3至5周岁（年龄段为2016年9月1日至2019年8月31日出生的幼儿），身心健康，可正常参加幼儿园活动的沧州市市区户籍适龄幼儿及外来务工人员适龄随迁子女。其中，沧州市市区户籍适龄幼儿，指本人及父母双方或一方具有沧州市市区户口的适龄幼

儿，且父母双方或一方在市区内合法稳定居住。外来务工人员适龄随迁子女，指本人及父母双方或一方持有当年5月29日前在公安部门办理的居住证的适龄幼儿，且父母双方或一方在市区内合法稳定居住，合法稳定就业。

沧州市第一幼儿园共计招生280人。其中，小班230人（主园区180人、东园区50人），中班50人（主园区40人、东园区10人）。沧州市第二幼儿园共计招生295人。其中，小班240人，中班15人，大班40人。沧州市第三幼儿园共计招生200人。其中，

小班150人，中班10人，大班40人。沧州市民族幼儿园共计招生205人。其中，小班150人（主园区120人、南园区30人），中班40人（主园区10人、南园区30人），大班15人（均在南园区）。沧州市职教中心幼儿园共计招生40人，均是小班。

小班招生的年龄段为2018年9月1日至2019年8月31日出生的幼儿，中班招生的年龄段为2017年9月1日至2018年8月31日出生的幼儿。大班招生的年龄段为2016年9月1日至2017年8月31日出生的幼儿。

5月30日8时至5月31日18时，适

龄儿童家长需登录微信，访问小程序“智慧沧州”，找到“网上办事”，点击“入学报名”，进入“沧州市直属幼儿园报名”入口，按要求真实准确填写报名信息。经系统核验，符合报名条件的幼儿将获得一个报名编号。6月13日，在市纪委驻教育局纪检组工作人员、家长代表等相关人员的监督下随机摇号，产生录取结果。当日，摇号结果在沧州市教育局官网、沧州市各直属幼儿园官网及园门口公示，公示期一周。

需要注意的是，符合条件的幼儿，在规定时间内只能参加一所市直属幼儿园的招生报名。多胞胎幼儿报

名，其报名编号由家长按“多孩一号”或“一孩一号”两种方式自愿选择，经系统核验符合条件的，使用家长自愿选择的编号参加摇号。如“多孩一号”被摇号录取，录取园在该年龄段增加相应的招生计划，不占用其他幼儿计划。如“多孩一号”未被摇号录取，则共用该号的所有幼儿均未取得入园资格。此外，幼儿监护人须对所提供的报名信息和审核资料的真实性负责。因提供虚假资料，幼儿入园资格审核不符的，将取消市直属幼儿园的录取资格，并不列入幼儿监护人个人诚信档案。

### 小摊的“秘密”

李智力

黄骅市滕庄子镇东道安村有一个集市，村民胡庆勇在集市上摆了五个五谷杂粮摊。他家卖的五谷杂粮品种不算多，价格也不便宜，可村民都到他的摊位上买。仔细一打听，原来这里藏着一个“秘密”。

今年43岁的胡庆勇，因为常年劳作，腰腿都有了伤病，干不了重活，家里生活状况一般，又有老人和孩子需要照顾。思量之后，胡庆勇和妻子决定进些挂面、小米、大米等农产品，在村里的集市上摆五个五谷杂粮摊，挣些钱补贴家用。

胡庆勇家的情况村民们都知道，听说他摆了个摊位，大家不约而同地照顾他的生意。只要有需要，就到他的摊位上买杂粮。有的村民暂时不需要，路过时也要带上一

### 农村防疫应该这样做

**重点人群严管控。**从严执行卡口验码、登记、测温等措施，全面排查中高风险地区返乡或有旅居史人员。

**早发现，早报告。**提高农村疫情监测能力，充分发挥发热筛查哨点和村卫生室、个体诊所的“探头”作用。

**物资储备要做好。**以村为单位做好口罩、体温计、消毒液等基础性防疫物资储备，乡镇要指导村完善应急预案。

**婚事、宴请应简办。**提倡婚丧嫁娶能简则简，尽量少摆酒席，确需举办的聚集性活动应遵守当地规定。

**加大动员共同战“疫”。**各级干部到村入户，讲解预防知识，邻里形成防控共识，相互提醒，建立自发防控一张网。

**少串门，不扎堆。**尽量减少聚集性活动，少去人员密集的场所。联络感情，可在网上进行。

**配合防疫有序检测。**防控关键时期，如遇排查、检测、请给予一份理解。排队进行核酸检测，也要戴好口罩，保持间距。

**口罩戴好，洗手别忘。**疫情尚未结束，勤洗手、戴口罩、常通风，良好习惯不能忘。

韩学敏 整理



近日，新华区永济东路社区新时代文明实践站开展了花香送祝福插花艺术培训，教大家学习插花技艺，扮靓社区和家庭。

李佳佳 胡学敏 摄

### 疫情防控科普知识

#### 市区个别背街小巷：线缆乱如蜘蛛网 交错低挂不安全

本报讯（记者李佳芳）5月7日，记者在市区走访时发现，个别背街小巷的线缆低挂、凌乱，存在安全隐患。

在维明路与医院东街交叉路口西侧的人行道上，摆放着一个约1.7米高的粉红色配电箱，上面贴着“有电危险”的提示语。配电箱下方4条“腿”的支架插进地里，但因为其中1条“腿”翘了起来，整个“身子”随之倾斜。配电箱上方有一根粗电线和许多捆在一起的细电线，距离地面就2米多，而且粗电线的保护管破了，露出的几条电线用简易的保护管套着垂下

来，缠绕在配电箱的两条“腿”上。这里行人不少，大家行至此处纷纷避让。“这可是有电的啊！要是孩子碰到太危险了。”一名行人说。

在曙光路帆布厂小区附近，有两个缺少盖板的配电箱挂在墙上，连着许多条线缆。其中，有的线缆离地面很近。在育红路一商业楼入口处，一条很粗的线缆搭在残疾人通道的一侧栏杆上。

此外，在铁路西街石油小区附近，不少线缆交错缠绕，乱如蜘蛛网，上面还有很多枯藤蔓，甚至有两根线缆还垂到了一户人家的大门前。

#### 不文明行为曝光台

#### 女儿的特殊礼物

本报记者 周洋 本报通讯员 朱玲华 朱林林

“妈，您看这个耳坠您喜欢吗？过段时间疫情形势好转了，我去东光，亲手给您戴上……”

这天，像往常一样，今年56岁的东光县连镇镇姜太公村村民吴秀英，正和身在石家庄市的大女儿视频聊天。视频那头，女儿展示了特意给妈妈买的礼物。

“孩子，花这个钱干啥。每天只要能看见你，妈就挺知足、挺高兴的！”

虽然嘴上说不让女儿给自己花钱，但吴秀英心中却非常激动。

据吴秀英介绍，1994年，当时只有5岁的大女儿跟随亲戚在邯郸市玩的时候失踪。因为当时各方面条件比较落后，吴秀英只能到邯郸和附近地区寻找，结果一无所获。那段时间，心急如焚的吴秀英白天不吃不喝，晚上一个人偷偷地哭。也是从那年起，吴秀英踏上了漫长艰辛的寻女之路。

为了找女儿，家庭本就不富

裕的吴秀英，几乎花光了自己所有积蓄，她露宿过公园和街头，有时候一天不吃一口饭，身体实在顶不住了，馒头、榨菜就着凉水简单凑合一口，然后继续寻找女儿。

“要是这辈子见不到孩子，我死也闭不上眼。”时间一年年过去，吴秀英心里始终放不下自己的女儿。

2019年初，吴秀英在电视上看到一档寻亲节目，里面播放着失散多年的亲人在警方及相关信息技术的帮助下相聚的画面，她本已绝望的心再次燃起希望。随后，她来到东光县公安局，讲述了自己的经历，向警方寻求帮助。

民警提取了相关血样，在全国范围内进行DNA比对。同时，整理了吴秀英女儿走失信息以及当年照片，积极与全国各地公安机关联系，寻找具有相似经历的人。

2021年6月，一个好消息传来：邯郸市永年区李丽（化名）

的DNA与吴秀英的DNA比对成功，可以证实她就是当年在邯郸走失的吴秀英的女儿。

“当时，吴大姐在我们队里听到这个消息后，哭着一个劲地感谢。”东光县公安局刑警大队负责此事的民警赵萌说。

这时的李丽已经在石家庄市成家，家庭幸福。一开始她拒绝和吴秀英见面，因为她一直认为是被亲生父母遗弃的，始终有一个心结。

民警多次给李丽做思想工作，尽管心里还是很抵触，但她还是同意和吴秀英见了面。

2021年11月，在警方的陪同下，母女二人在邯郸见面。在认亲现场，吴秀英哭着跟女儿详细解释了事情的来龙去脉，并说这些年一直在寻找她。听完母亲的话后，再看着她脸上的皱纹，李丽多年的心结终于打开。现场，母女二人紧紧拥抱着。

从那之后，分别回到沧州和石家庄的母女俩，天天保持视频通话。“我巴不得每时每刻都能



新闻热线

曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

### 沧州市文明办提醒您：

## 讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

## 做好“十个不”

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队  
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣